
Arvutusvead
Ammustel aastatel, kui 

minult telliti toonase 
TPI diplomitööde retsen­
sioone, siis leidsin nendes prot- 
sentarvutusvigu üheksal juhul 

kümnest.
Et meie koolihariduses prot- 

sentarvutusega asjad senini 
korras pole, sellest annavad 
märku mitmesugused allikad. 
Võtke kätte kasvõi majandus­
alane õpik keskkoolidele “Ma­janduse algkursus" (Tartu, 
1995, teine trükk).Lehekülgedel 116-117 on jut­tu aktsiaseltsi puhaskasumist 
ja dividendidest. “Kui aktsia 
hind on endiselt 50 000 krooni, /.../ siis seo 50 000 kroonine aktsia on ju meile toonud igal 
aastal tulu 7413 krooni, ehk 27,5%". Minu keemikuarvutu- sed annavad aga aastakasumi protsendiks hoopis 14,82. 27,5 
protsendine aastakasum 50 
000 kroonisest aktsiast oleks 
hoopis 13 750 krooni. 

Protsentarvutusvea leidsin

ka Riigikogus hiljuti mahahää- 
letatud muudatusettepanekus 
palgaosaku sätestamisest riik­
liku pensionikindlustuse, sea­
duse eelnõus, kus on arvutatud 
0,357 protsenti 4550 miljonist 
kroonist ning saadud 1,624 mil­
jonit krooni.

Viga on juba näha palja sil­
ma järgi, ning arvutus näitab­
ki, et 0,357 protsenti 4550 miljo­
nist on hoopis 16,24 miljonit 
krooni.

Pealtnäha väike näpuviga toob sisse 14,616 miljonilise eri­
nevuse, mis on iga pensionisaa- 
ja kohta kaduvväike -  vaid ligi­
kaudu 40 krooni aastas...Küsimus laiale ringile: kui Eesti kroon devalveeritakse ja 
üks Saksa mark maksaks kümme krooni senise kaheksa asemel, kas kroon on devalvee- ritud 20 protsenti või 25 prot­
senti?
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